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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України 

вітаю учасників наукового 

форуму, який традиційно 

проводиться в нашому закладі 

вищої освіти та з відкриттям 

Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного 

захисту».  

Наш захід є відповіддю 

викликам сьогодення, а аспекти, які запровадженні до обговорення під час 

роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі.  

Четвертий рік поспіль триває військова агресія рф, яка призвела до 

значного підвищення навантаження на рятувальні підрозділи та розширила 

спектр надзвичайних ситуацій, ліквідацію яких здійснюють герої-

рятувальники. Складність та різноманітність завдань, які постають перед 

підрозділами ДСНС, пов’язані, з великим ризиком для життя, зумовленим 

зокрема повторними обстрілами під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих 

науковців Литовської Республіки, Словаччини, Чехії, Нігерії, тощо. Інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність 

питань, які планується обговорити й вирішити під час роботи нашої 

платформи. 

Впевнений, що ця конференція дасть можливість проявити себе як 

досвідченим науковцям, так і тим, хто тільки робить перші кроки в науці. 

Цей форум має стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної 

складових та створити умови для представлення інноваційних методів 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. Наукова дискусія 

стимулюватиме обмін досвідом, розвиток та вдосконалення знань у сфері 

цивільного захисту та застосування кращих практик під час виконання 

завдань за призначенням.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ ВИПРОБУВАННЯ ДИМОВИХ ОПТИКО-

ЕЛЕКТРОННИХ ПОЖЕЖНИХ СПОВІЩУВАЧІВ 

 

Трубчанінов І.О., НУЦЗ України 

НК – Антошкін О.А., к.т.н., доцент, старший викладач 

 

Система пожежної сигналізації (СПС) [1], як і будь яка технічна система, тільки то-

ді буде здатна протягом певного періоду часу в повній мірі виконувати покладені на неї 

функції, коли своєчасно і якісно буде проводитися її технічне обслуговування, аналізува-

тися поточний технічний стан. Один з етапів перевірки технічного стану СПС є випробу-

вання пожежних сповіщувачів (ПС). Відповідно до [2] розрізняють два види випробувань – 

оперативні та стаціонарні. Стаціонарні випробування проводяться або виробниками обла-

днання, або під час сертифікації. Поточний контроль працездатності ПС реалізується шля-

хом проведення оперативних випробувань – на місці встановлення приладів. 

За різними даними димові ПС складають до 70% від загальної кількості спові-

щувачів, що встановлені на об’єктах. А майже 100% з них працюють за оптико-

електронним принципом, коли поява диму відстежується з використання оптичної пари 

«випромінювач-фотоприймач». Тому вдосконалення методів випробувань саме димо-

вих оптико-елктронних  ПС є актуальною задачею. 

Оперативні випробування поділяються на три класи – А, В та С. Найбільш бли-

зькими до спрацювання ПС в умовах пожежі вважаються випробування класу С, коли 

оператор впливає на чутливий за допомогою імітаторів первинної ознаки пожежі. Такі 

випробування дають змогу оцінити не тільки стан чутливого елементу сповіщувача, 

електронної схеми та системи передачі сповіщень на пожежний приймально-

контрольний прилад, а й спроможність сповіщувача реагувати на дим визначеної кон-

центрації. 

Під час проведення оперативних випробувань класу С існує дві основних пробле-

ми. Перша це можливість створення необхідної концентрації імітатора в димовій камері 

сповіщувача. Друга – негативний влив імітатора на оптичну пару. Для вирішення першої 

проблеми в пристрої для проведення випробувань обов’язково повинен бути пристрій 

для регулювання подачі речовини-імітатора диму. Друга проблема вирішується шляхом 

розробки рецептури імітатора, який не утворює на поверхні оптичної пари плівки, що 

зменшує її чутливість. Часто в якості інгредієнтів імітатора диму використовуються 

спиртові розчини, різноманітні синтетичні гази тощо. Але питання розробки рецептури 

імітаторів диму з високою безпечністю, ефективністю потребує додаткових досліджень. 
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